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Akna a koalíciónak.
Hírek a kormányválságról
Meghiúsult a katonai kiegyezés.

Mig a debreceni Homokkertben 
gróf Dégenfeld-Schomburg József, 
a volt szabadelvű párti főispán 
nemcsak magyar vezényszót köve­
tel, hanem túllicitál a 48-as pro- 
grammon is, addig Bécsből az a 
bir jő, Schönaich hadügyminiszter 
bukása befejezett dolognak tekint­
hető, mert a katonai kiegyezés 
meghiúsult.

Bizonyos dolog, hogy nagy 
zavarok vannak a politikában és a 
helyzet nagyon súlyos. A képviselő­
ház folyosóján sok szó esett Andrássy 
bécsi útjáról is. Nagy megnyugvást 
keltett a képviselők körében, hogy 
a választójog reformját sikerűit 
Őszre halasztani, mert ily bizony­
talan időkben nem lehet a kellő 
higgadtsággal tárgyalni ily fon­
tos és az ország jövőjére messze 
kiható javaslatot. A választói re­
formjavaslat tárgyalására kikül­
dött bizottság különben elnökévé 
újra Bizony Ákost választotta, 
aki miskolci beszéde miatt arról 
nemrég lemondott. Ezzel a bizott­

ság 48-as többsége, azt bizonyí­
totta, hogy Bizony Ákos felfogásá­
val azonosítja magát. Andrássy 
Gyula grófnak a beteg Kossuth 
Ferencnél tett mai látogatását is a 
választói reform dolgával hozzák 
kapcsolatba.

Ellenőrizhetetlen hírek kerin­
genek a kormány tagjai közt tá­
madt ellentétekről és arról, hogy 
a kormányválság hamarabb fog 
kitörni, mintsem azt gondolni 
lehetne.

Az osztrák kormánykörök 
lapja, a Neue Freie Presse, mai 
számában szintén a kormányvál­
ságról közöl híreket. Ezek szerint 
a kormányválság már teljesen az 
előtérben áll, mert a koalíciót fen- 
tartaui lehetetlen. A nevezett bécsi 
lap szerint a kabinetből Andrássy 
Gyula gróf kiválik feltétlenül, a 
kormányalakításra pedig Apponyi 
Albert gróf kap megbízatást

Estére megjött a fairekre a 
kettős cáfolat. a bécsi Neues 
Wiener Tagblatt jelenti, hogy a 
kormányválságról költött hírek 
alaptalanok; a Magyar Hírlap pe­
dig kijelenti, hogy Andrássy na k 
esze ágában sincs kilépni a ka­
binetből.

Késő éjjel jelenti fővárosi tu-

Tapasztalatok.
Néhány héttel ezelőtt érkeztem haza 

hosszabb ideig tartó külföldi utamról, mely 
alatt Nyugateurópának hót országát és több, 
mint őtven városát jártam be világlátás ős 
tapasztalatgyűjtés céljából. Gyűjtöttem is 
sok tapasztalatot, — köztük sok szomorú 
tapasztalatot s most, hogy az úti fáradal­
makat kipihenve, maghieadtak bennem az 
impressziók: kitör belőlem az elkeseredés, 
visszagondolván arra a sok ferde felfogásra 
és ostoba véleményre, mely felölünk, sze­
gény magyarok felől külföldön uralkodik. 
Megdöbbentő az a tájékozatlanság és tu­
datlanság Magyarország iránt, amelylyel 
külföldön találkozunk. Gondolkozóba keli 
esnünk, hogy mi vagyunk-e az okai ennek 
a sajnálatos eredménynek, vagy a külföld? 
Leírok egy néhány velem megtörtént 
isetet.

A legszembeszökőbb járatlansággal a 
oerlini rendőrségnél találkoztam. Midőn út­
levelem bemutatása céljából a rendőrtiszt­
viselő előtt megjelentem s arra a kérdésére, 
hogy mi az anyanyelvem, azt feleltem, hogy 
a magyar, ő kereken kijelentette, hogy az 
lehetetlen, ő ezt a nyelvet — Ausztriában 
nem ismeri. Alig tudtam vele megértetni,

hogy én Magyarországból való vagyok, ahol 
az állam nyelve magyar. így vannak tájé­
kozva rólunk, csak egy szomszéd állam 
hivatalnokai is. De menjünk további Svájc­
ban egy hotelben egy díszes magyar kula­
csot találtam. Megkérdeztem, hogy került 
az oda, mire a hotelier előadta, hogy az 
ogy magyar ur ajándéka, aki ott jártában a 
díszes kulacsot neki ajándékozta. Egyúttal 
bizalmasan megkérdezte tőlem, igaz-e, hogy 
a mi főuraink u. n. „diszm igyarja“ a lo­
bogó ing, gatya és ünnepélyes alkalommal 
ezt a „kulatschot“ is oldalukra kötik. — 
Ugyancsak Svájcban egy angol azt kérdezte 
tőlem: „Mi is a maguk fővárosa, Bucarest?“ 
Persze felvilágosítottam nagyfokú tévedésé­
ről a világ legmii ve ta’oo nemzetének fiát. 
Parisban sokszor érdeklődtek irántunk. Tud­
ták, hogy van nekünk valami csodálatos 
nyelvünk, de azt hitték, hogy nálunk a 
német nyelv tudása kötelező s az iskolában 
is németül tanítanak.

Berlinben az egyetemi hallgatók elő­
adás alatt felső ruháikat a folyosókon hagy­
ván, azokat a fogasokhoz láncolják és laka- 
tolják. Mikor ezen túlságos elővigyázat okát 
kérdiem, azt a választ kaptam, hogy nagyon 
sok csavargó cseh, lengyel és — magyar 
diák van itt, akik bizony könnyen olemelik

dósitónk, hogy Wckerle Sándor 
miniszterelnök holnap Bécsbe uta­
zik és pénteken kihallgatásra megy 
az uralkodó elé. Apponyi Albert 
is Bécsbe megy, de ő csak a beteg 
Kossuth helyett szerepel.

Minden jel arra vall, hogy a 
bukott szabadelvű párt emberei 
minden követ megmozgatnak a 
koalíció megbuktatására. Ezért 
dolgoznak oly elkeseredetten a 
bécsi Burgban és Debrecen III. 
választókerületében is. Lehetetlen 
észre nem venni az — összefüg­
gést.

POLITIKAI HÍREK.
A választójogi bizottság ma reggel

kilenc urakor ülést tartott, melyen újból 
Bizony Ákost választotta meg elnökének.

A magyar republikánusok.
Nagy György képviselő tegnap el­
mondta a folyósón, hogy április 
14-ére republikánus gyűlést hívnak 
össze Debrecenbe.

— Csak olyan képviselő lesz ezen 
hivatalos, — mondta — aki nyíltan be­
vallja, hogy köztársasági párti ember. 
Az én pártomból, a balpártből 3 kép­
viselő, Csépány Géza, Bozóky Árpád és 
én nem csinálok ebből titkot. De a kor­
mánypártról tizenkilencen jelentkeztek.

a szabadon függő kabátokat. Ennélfogva én 
is Prométheusz sorsára Ítéltem azután a ka­
bátomat, nehogy valamelyik „honfitársam“ 
meglépjen vele. Volt rá eset, mikor azt kér­
dezték, hogy vannak-e nálunk egyáltalán 
nagyobb városok, mások ismét azt, hogy : 
ugy-e Magyarországon nagyon hideg van ?

Ezek bizonyára valahol Szibériában ke­
resik szép hazánkat!

De nem kell azért búsulni 1
Tudnak is itt-ott rólunk valamit.
Ismerik a mi szép fővárosunkat, Buda­

pestet. Sokszor kérdezték, hogy az, ugy-o 
oey „kis Pária“, hogy az milyen elegáns 
város, hogy ott csak arisztokraták laknak ? 
Hirtelen nem is tudtam, mit felelni o külö­
nös kérdésekre. Ismerik a magas Tátrát, de 
panaszkodnak annak horribilis drágaságára 
és igazuk is vau.

Konzulátusainkon kivül a „gullasch“ 
és a „tzigan“-ok képviselik külföldön a 
„magyart“. Amaz egy borzasztóan paprikás 
ótel, mely szerintük a mi kedvenc nemzeti 
eledelünk, emezek pedig a mi, ragyogó hu­
szár uniformisban játszó cigányzenészeink ; 
többnyire a harmadrendüek közül valók, 
akik vigau ropogtatják a „tschardascht“, a 
jó külföldieknek a kisebb mutatókban és 
legtöbbször nagy hatást érnek cl vele.

IHIatalld ©rém ' legjobb arcnak és kéznek azonnal 
fehérít. KapMIÓ flltóM PlfHlÉE im



Ezt a furcsa szenzációt nagy 
derültséggel vette tudomásul a 
íolyosó népe.

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése. —
Ma kezdte a bépviselőház az adó­

reform tárgyalását. Nagy érdeklődés a kép­
viselők között ma még nem igen nyilatko­
zik meg: igen kevesen jöttek el. De a 
kormány számítása ennek dacára két hétre 
teszi a vitát.

Az ülésen Justh Gyula elnökölt, aki 
bemutatta Ráth Endre levelét, melyben ez 
lemond a zárószámadási bizottságban elfog­
lalt helyéről. Azt is jelentette, hogy a vá­
lasztójogi bizottság ismét Bizony Ákost vá­
lasztotta. meg elnökének.

Az inditványkönyvbe Bozóky Árpád 
jegyzett be indítványt az önálló nemzeti 
bank fölállítására. Az indítvány megokol fi­
sára január 23-át tűzték ki. Az interpellá­
ciód könyvbe Markhot Aladár a felvidéki 
házalók ügyében, Nagy György Janies 
Gyula magyar önkéntes bécsi kalandja, Po­
nt Mihály a horvátországi szerbek üldö­
zése, Csernoch János a kegyúri jogok 
ée terhek biztosításáról a parcellázások­
nál és Leitner Adolf a felekezeti anya- 
könyveknek az államiakkal való egyenlő 
elbánása tárgyában jegyzettek be interpel­
lációkat.

Ezután báró Thoroczkay Viktor men­
telmi ügyét tárgyalták.

Hödervárí Lehel előadó ismerteti az 
ügyet. A kolozsvári főügyészség közokirat- 
hamisitésra való telbujtás miatt kéri a kép­
viselő mentelmi jogának felfüggesztését. A 
mentelmi bizottság a kérelem teljesítését 
ajánlja.

Bozóky Árpád: ő ugyan zaklatást 
lat a dologban, de azért nem ellenzi Tho- 
rotzkai kiadatását. Kéri azután, hogy a bi­
zottság mindenkivel szemben legyen ilyen 
szigorú.

Hédervári Lehel újabb felszólalása 
után felfüggesztették Thorotzkai mentelmi 
jogát.

Az adóreform.
Hoitsy Pál előadó hosszabb beszéd kí­

séretében kéri a javaslatnak elfogadását.

Ezek azok az elkeseritően szomorú, 
vagy nevetségesen bosszantó esetek, me­
lyek most hirtelen eszembe jutnak s me­
lyeket — sajnos — oly gyakran volt alkal­
mam személyesen tapasztalni. Látszólag 
csekélységek ezek, de mégis gondolkozásra 
adnak alkalmat.

A külföld oly felületes és tájékozatlan, 
vagy mi vagyunk oly senkik és semmik, 
akikről jobb nem beszólni ?

falán a magas kormány, pénzünkön 
fenntartott konzulátusaink tehetnének vala­
kit, hogy a külföldnek oz a felháborító tá­
jékozatlansága irányunkban legalább némi­
leg megváltozzék. A természet oly szép vi­
dékekkel áldotta meg hazánkat, tudomá­
nyunk, némely ágában, európai színvonalon 
ál’, művészi produktivitásunk az utóbbi idő­
ben kiváló és ezen tulajdonságainak dacára 
az ismeretlenség sötétjében kell téve- 
lyegnünk¥

Vonjuk egy kissé magunkra a külföld 
ngyeimét (de ne anuexiók rendezésével I) 
idegenforgalmú irodáink reklamálják egy 
kissé jobban a szép magyar vidékeket, hadd 
jöjjön ide az idegen és lássa, hogy nem va­
gyunk mi pusztán lovagló betyárok, hanem 
vau nekünk szép országunk, kultúránk, nyel­
vűm. cs szép fővárosunk, — amit nem 
huvarestnek hívnak. Tatay Zoltán.

Hangoztatta, hogy a javaslat nem emeli az 
adókat (Derültség.)

Sándor Pál: Ezt ki hiszi?
. Hoitsy Pál: Nem bízom abban, hogy 

a javaslat révén az állami jövedelmek sza­
porodni fognak.

-vr,By?zóky A,,pád: Hát a fölemelt kvótát 
miből fizetik?

Sándor Pál: A száztíz milliós defioi-
tot ? Csekélység 1

Hoitsy Pál: Itt csak az adórendszerek
helyesbítéséről van szó. Az adóbevallás le­
hetetlen korrupciót eredményezett. Hetven­
hat ügyvéd van Magyarországon, a ki száz 
korona évi jövedelmet vallott be. (Derültség 
es zaj.) Kétszázharminc ügyvéd évi kétszáz 
korona jövedelmet vallott be. (Folytonos 
zaj.) Százával vaunak orvosok, mérnökök, a 
kik az odóerkölcsöket megcsufoló bevalláso- 
kat tettek. Ezek a diplomás emberek átlagba 
évi háromszázhatvan koronát vallottak be. 
a minél az utolsó béres is többet keres. El­
fogadásra ajánlja a javaslatot.

Vássonyi Vilmos : Egyetért az előadó­
val abban, hogy jelenlegi adórendszerünk 
elavult és rósz. Wekeiie a financiáknak 
eagy zsenije, de ezen az adóreformon nem 
iatm a lángész megnyilatkozását. Olyan adó­
rendet kell alkotnunk, mely tisztán a jöve­
delmen nyugszik és az egyik osztály ne 
kutassa, mennyit fizet a másik. Az egyetlen 
jövedelmi adó rendszere szerint lehetetlen 
volna a versengés, továbbá lehetetlen 
volna, hogy az egyes osztályok az egymás 
szemére hányják a tőbo vagy kevesebb jö­
vedelmet. A mostani egyenes adóreformon 
meg lehet állapítani az 1896. évi osztrák 
adóreform mély hatását, de úgy, hogy az 
osztrák reform mégis enyhébb. Az tény 
hogy a mostani reform először alkalmazza 
a létminimumot és a progresszivitást rend­
szeresen. A 2. osztályú kereseti adó eltör­
lésén kívül még más előnye ennek a javas­
latnak úgy sincs. Fenntartja az összes ho- 
zadékadókat cs ezzel sok adózót a kettős 
megadóxtatásssl sújt, először kereseti adó, 
azután jövedelmi adó címén. Ilyen kettős 
adóztatás alá éppen a proletár sorban lévő 
szellemi munkások esnek.

Vásaonyi Vilmos (demokrata) szintén 
szükségesnek tartja az adóreformot, de saj­
nálja, hogy a javaslatban nyoma sincs a 
Wekerle pénzügyi lángeszének. Az adó­
reform ront a mostani állapotokon is, mert 
a középosztályt túlterheli. A pénzügyi ható­
ságok és az adófizetők közt még elkesere- 
dettebn lesz a hdre, mint eddig volt. Szü­
netet kér.

Szünet után Vázsonyi folytatta be­
szédét és a javaslatot összehasonlította az 
osztrák adótörvény skáláival és azt bizonyí­
totta, hogy az adózás nálunk roszabb, mint 
Ausztriában.

Ekkor Hentz Károly néppárti közbe­
szólt, mire Vázsonyi nagy derültség közt 
jegyezte meg, hogy a Hentzek is éppúgy 
Árpáddal jöttek be, mint a Weitzfeldek. 
(így hívták ezelőtt Vázsonyit.)

Az elnöklő R&kovszky István figyel­
meztette a szónokot, hogy a tárgynál ma­
radjon és röviden fejezze be a beszédét. 
Nagy György (balpárti) erre iudulatosau 
közbekiabált, mire az elnök rendreutasi- 
totta.

Már 2 órára járt az idő, mikor rátértek 
az interpellációkra. Wekerle Sándor minisz­
terelnök felelt Pető Sándornak a bánya- 
katasztrófák ügyében hozzáintézett interpel­
lációra. Úgy Pető, mint a Ház tudomásul 
vette a választ.

Végül Nagy György (balpárti) inter­
pellálta a kormány a Bécsben letartóztatott 
és fogságban levő Janics Géza pozsonyi 
honvédönkéntes ügyében, mire az ülés 3 
óra után véget ért.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
üj ref. egyházközség alakulása.

A Bihar vármegyei Belényes város ref. 
gyülekezetének leányegybáza van az oláh 
tengerben szigetként álló Magyarcséken. 
Azon a környéken nagy erdőirtások folynak 
és az Alföld minden részéből odavándorolt 
munkások nagyrésze ref. vallása. Ez a 
leányegyház most önállóan akar szervez­
kedni és körlelkészi állást akar szervezni. 
E célból felhívást boosájtoltak ki és Erőss 
Lajos püspököt is felkérték, hogy támo­
gassa őket.

yt debreceni tüdőbeteg 
szanatórium.

A munkásbiztositópénztár 
a városhoz.

A debreceni kerületi munkásbiztositő- 
pónztár Debrecen város törvényhatósági 
bizottságához tegnap az alább egész terje- 
deimóben reprodukált kérelmet nyújtotta be:

Tekintetes közgyűlés!
Ha városunknak tiz évi halálozási 

statisztikáját átvizsgáljuk, azon megszomo- 
ritó tényt kell megállapítanunk, bogv az 
évente átlag előforduló 1920 kalálesefközül 
325-öt egymaga a tüdővósz okoz akkor, a 
mikor az összes többi fertőző betegségek 
együtt véve 130 lélekkel csökkentik váro­
sunk lakosságának számát.

Ha az egyes óvek halálozási arány­
sat egymással hasonlítjuk egybe, meg- 
dV.P'e^t_kennünket az a perspektíva, melyet 
a tüdővószben elhaltak számának fokozatos 
emelkedése nyújt akkor, amikor a többi 
fertőző betegségek száma az utóbbi években 
örvendetes csökkenést mutat.

A városunkban élő tüdővészes betegek 
számat, más biztosabb adat hiányában az 
évi elhalálozás számának ötszörösében tehát 
legalább is 1625-ben állapíthatjuk meg.

Nem kell bővebben bizonyítanunk, 
hegy. ezen betegek, kik mindannyian ter­
jesztői a tüdővész bacillusának, városunk­
nak már egyáltalán nem megnyugtató köz­
egészségügyi viszonyai mellett állandóan 
yeszelyeztetik városunknak egészséges la­
kosait és mindnyájunkat, különösen pedig 
azon társadalmi rétegeket, melyek megél­
hetési és lakás viszonyai, táplálkozása és 
fog alkozása révén a kór elterjedésére a 
legkedvezőbb elő feltételekkel rendelkeznek,
t. i. az ipari munkásságot és a vagyontalan 
neposztályt.

Ma már az sem képezheti vita tárgyát, 
hogy a bor elterjedése meggátlásának, a 
betegek gyóyyitásának és az egészségesek 
megóvásának egy biztos eszközét bírjuk, az
u. D. szanatóriumi gyógyellátásban és my a 
nagyon is közelről érdekelt debreceni kerti- 
leti munkásbiztositó-pénztár, csak magasabb 
szempontból fogta fel hivatását, a midőn 
alantirott bizottságot azon célból kiküldötte, 
hogy Debrecenben egy tüdőbajos szana-
txíÍuPa. lete,sltésót megkísérelje s ezt a nemes 
célt lehetőleg diadalra juttassa.
, ... A? eszme a legkedvezőbb fogadtatásra 
tatáit társadalmunk legkülönbözőbb rétegé­
ben, pénzintézetek, testületek, tekintélyes 
állású egyéniségek egyaránt siettek bennün­
ket támogatásukról biztosítani, a debreceni
m,!tnSv.n1P<a7 m.u?ká6sás még a felépítési
£ “nkén es é? díjtalan elvégzésére
is vállalkozott, csak azért, hogy az in'év- 
mény lótesitóso mielőbb biztosítva ' legyen 
Az ország egyik leghatalmasabb intézménye 
pedig, Ia Józseí kir herceg szanatóiiu n 
egyesülete — amint azt ide mellékelt út- 
irata bizonyítja — Egyszázötvenezer koro-

szapoana$ fii
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, iti nz építési költségekhez hossé- 
ü3 városunk tőrrényhatósága a 

,3. területen kívül ugyanily összeg­
gel jclíu iiuyszer s mindenkorra az intéz- 
tnéiij auí állításához.

Mivel pedig bizottságunk ezek után a 
száz ágyra berendezett debreceni népszana­
tóriumnak nem csak a létesítését, hanem a 
József kir. herceg szanatóriumi egyesület 
országos akciója, az államtól élvezett se­
gélye, de meg egy helyben indítandó erős 
társadalmi akció révén is az intézmény 
fenntartását is kellőképpen biztosítva látja, 
azon kérelemmel fordulunk a tekintetes 
közgyűléshez, miszerint a szanatóriumi 
egyesület mellékelt átiratában foglalt köte­
lezettségek elvállalását kegyesen elhatározni 
s kimondiiui méltőztassók, miszerint:

1. Debrecen város törvényhatósági bi­
zottságának közgyűlése feltétlen szükséges­
nek tartja egy, főként vagyontalan tüdő- 
bajos betegek ápolását célzó népszanatórium 
felállítását.

2. Az érdekeltségnek — mely a város 
és betegsegélyző-pónztár megbizottaiból, 
társadalmunk áldozatkész, ügybuzgó fórfiai 
és hölgyeiből, a József kir. herceg szana­
tórium-egyesület megbizottaiból mint „Deb­
receni Szanatóriumi Egyesület“ alakul meg 
— készséggel bocsát rendelkezésére a nagy­
erdő alkalmas helyén 30 hold területet.

3. Részben építési anyagokban (tégla), 
részben készpénzben 150 ezer korona épí­
tési segélyt egyszer s mindenkorra meg­
szavaz.

Amennyiben a Tekintetes Közgyűlés 
ezen kérelmeinket magáévá tenné, biztosí­
tana városunk lakossága részére egy oly 
gyógytényezőt, mely nem csak közegész­
ségügyünket vinné egy nagy lépéssel egy­
szerre előre, nem csak módot nyújtana arra, 
hogy évente 4—500 tüdőbajos beteg men­
tessék meg az életnek és családjának és 
ezen réven nem csak városunk közgazdasági 
helyzetén javítana, hanem gazdagabb volna 
egy oly kulturális intézménynyel, mely to­
vábbra is biztosítaná hazánk nagy városai 
között részünkre ama helyet és jó hírnevet, 
melyhez ezután is méltóknak kell ma­
radnunk.

Számtalan család nevében kérjük a 
tekintetes Közgyűlést, mentse meg a család 
kenyórkeresőit, sok ártatlan gyermek nevé­
ben, hogy mentse meg őket az árvaság 
keserves kenyerétől.

Debrecen, 1909. január hó 19-én.
A debreceni kerületi munkásbiztositó-

pónztár szanatóriumi bizottsága:
Dr. Gáspár Géza, Dávidházv s. k., 

bizotts. titkár. elnök.

VÁRMEGYE
Eskütétel. Az uj szoboszlói járásorvos, 

dr. hamvai Kovács Bálint tegnap délelőtt 
tette le a hivatalos esküt az alispán kezébe.

Az egészségügyi bizottság ülése.
Hajduvármegye egészségügyi bizottsága teg­
nap délelőtt 10 órakor tartott ülést dr. Czeg- 
lédi Mihály tiszti ügyész elnöklete alatt. A 
községi és körorvosokról készített, szabály­
rendeletet tárgyalták le. a szabályrendelet, 
melyet dr. Losonczy Almos tiszti főorvos 
készített rendkívüli gondossággal és körül­
tekintéssel, mintául fog szolgálni a többi 
törvényhatóságoknak. A szabályrendeletet 
kinyomatják és megküldik a megyebizottsági 
tagoknak is. A szabályrendeletet a tavaszi 
mogyegyülés fogja letárgyalni.

Elfogott tolvaj. A hajduhadházi
<* endőrség jó fogást csinált tegnap. Elfogta 
Lakatos Czipó Imre cigányt, kit számos lo- 
I' s miatt kerestek. A tolvaj cigány, ki már 
pár évi fegyházbüntetést is töltött ki, ta­

gadja a lopásokat, de egy Lakatos János 
nevű társa rávall. A cigány a lopott dolgo­
kat potom áron eladogatta.

Öngyilkos aggastyán.
Felakasztotta magát.

Gyögyithatatlan betegség miatt.
_ Egy csöndes, kis Imjdumegyci község, 

'letétien lakosságát életunt aggastyán ön- 
gyilkossága tartja tegnap reggel óta izga­
lomban. Öreg, 75 éves ember dobta cl ott 
magától az életet, melynek végnapjain rettene­
tes testi szenvedések között teltek el. Négy 
óv óta betegeskedett. Tegnap reggel aztán, 
hogy véget vessen szenvedésteljes életének, 
felakasztotta magát. Mire hozzátartozói rá­
találtak, halott volt.

A tragikus véget ért aggastyán Varga 
János, hetvenöt éves, tetétleni gazdálkodó. 
Elég jó módban élt, nyolc felnőtt gyer­
meke van. _ Egy férjezett leányánál lakott, 
ki a négy óv óta betegeskedő aggastyánt 
gondosan ápolta. Varga Jánost négy évvel 
ezelőtt súlyos szerencsétlenség érte. Revol- 
vergoíyó fúródott ha" lábába, melyen gyó­
gyíthatatlan sebet ejtett. Ez a seb sok "kint 
és szenvedést okozott az öreg embernek, 
ki az utóbbi időben már rettenetes szenve­
déseket állott ki a lőseb okozta fájdalmától. 
Panaszkodott is leányának, hogy nem bírja 
szenvedéseit és többször említette, hogy 
véget vet azoknak. Családja vigasztalta a 
szerencsétlen öreget, de mint tegnap reggel 
beigazolódott, hiába. Varga János végre­
hajtotta sötét tervét.

Kora reggel, midőn senki sem látta, 
kiment az istállóba és ott felakasztotta 
magát. Leánya tiz óra tájban vette észre 
apja eltűnését és rövid keresés után az 
istálló gerendáján kötéllel felakasztva ta­
lálta a 75 éves embert, aki már ekkor 
halott volt.

A községi elöljáróság telefonon érte­
sítette az öngyilkosságról a debreceni kir. 
ügyészséget, mely az öreg, tragikus véget 
ért Varga János eltemetésére az engedélyt 
megadta.

VÁROSHÁZA.
Jóváhagyás. A városi tanács és köz­

gyűlés tudvalevőleg elutasította a homok­
kerti lakosságot a világítási segély iránti 
kérelmével, pedig csak 500 koronát kértek. 
A közgyűlés határozatát megfelebbezték, de 
a belügyminiszter a feh’bbezós elutasításával 
a közgyűlési határozatot jóváhagyta.

Gyűjtés a földrengés áldozatainak.
A délolaszországi földrengés áldozatainak 
fehegitéséro megindult országos mozgalom­
ban előljár Debrecen városa. A mozgalom 
élén Kovács József polgármester áll, aki 
psntekon délelőtt 11 órára értekezletre hívta 
össze a város nntobilitásait a városháza 
nagytermébe. Az értekezleten szívesen látnak 
minden érdeklődőt.

3ff Svlrdström éneknégyes 
Debrecenben.

Svärdstrcm Valborg, Olga, Sigrid és Astrid.
A zenekedvelők körének ötödik 

estélye.
Február Il ikén.

A zenekedvelők körének tavalyi utolsó 
hangversenye, melyen a világhírű Svärd-

ström nővérek szerepeltek, felejthetetlen 
mindazok előtt, a kik azt végighallgatták; 
Keresetlen báj és egyszerűség a legcsodá­
latosabb művészettel párosulva: ez az t 
előadásuk, mely a maga nemében egyedül 
áll az egész világon. El van ismerve, hogy 
Valborg asszony, mint dalónokesnő, felu - 
múlhatatlan. Az a kedvesség, az a termé­
szetesség, melylyel minden egyes dalba éle­
tet önt és még hozzá az az istenáldotta, 
gyönyörű orgánum, ellenállhatatlanul ragadj, 
magával a hallgatót. Hiszen emlékezhetünk 
tavalyi debreceni sikereire. A mit pedig a 
négy nővér produkál, az egyszerűen a cso­
dával határos.

A négy nővér az idén járja utolján 
diadalutját a föld körül. Olga, a logbájosabb 
mind között, férjhez megy s egy időre leg­
alább visszavonul a nyilvános szerepléstől.

A zenekedvelők köre, a közönség köré­
ben megnyilvánuló közóhajnak engedve, de 
meg azért is, mert tavaly a zenedei terem 
kis befogadó képessége miatt a tagok egy 
részének nem állott módjában a négy nő­
vér felséges művészetében gyönyörködni, 
nagy áldozatok árán szerződtette a Sviird- 
ström négyest. Február 11-én, osto S óra­
kor lesz a hangverseny a Bika dísztermé­
ben, hova ez alkalommal külön pótszéksoro- 
kat is fognak a lehetőséghez képest elhe­
lyezni, hogy azoknak is, kik nem tagok, 
módjukban álljon ezen eseményszámba 
menő hangversenyen részt vonni. Valborg 
asszony legszebb dalait fogja énekelni, a 
négy nővér pedig az ő utólérhetetlen finom­
ságú együttes énekével fogja gyönyörköd­
tetni a hallgatóságot. A kíséretet Tarnnr 
Alajos látja el.

Jegyek, nem tagok részére, Hegedűs 
és Sándor cégnél már előjegyezhetők. Pá­
holy 20 korona, földszinti ülőhely 5 és 4 
korona, állóhely 2 korona.

SZÍNHÁZ.
Ma, csütörtökön, január 21-én;

Wagymama,
Operett 3 felvonlebun.

HETI MŰSOR.
Pénteken : Teli Vilmos, színmű. C. béri.
Szombaton: Toll Vilmos, színmű. A. béri. 
Vasárnap délután: Baba, operett.

Este : Fuzsitus kisasszony, operett.

Fedora. Sardou idegrázó drámáját ele­
veníti fel legközelebb az igazgatóság. A 
címszerepet Gazdy Aranka adja.

B?,ba-délután. Aodran bájos zenéjü 
operettje, mely eddig több ízben nagy si­
kerrel adatott, legközelebb vasárnap délután 
kerül színre, mérsékelt helyárakkal. A cím­
szerepet csak úgy, mint eddig Zsigmondi 
Anna játsza.

Teli Vilmos. Schiller nagyhatású 
színmüve immár a 4. classicus előadása 
lesz a színtársulatnak. A legközelebbi classi­
cus est: Shakespeare vigjátóka, a Makran­
cos hölgy. A címszerepben Hahnel Aran­
kával.

Pajkos diákok. Supee világhírű ope­
rettje, mely több, mint 15 év óta nem ada­
tott színpadunkon, legközelebb uj bétánu- 
láesal kerül színre.

Boharlook Holmes HL Az üránua 
színház igazgatósága szombaton és vasárnap 
mutatji be rendes előadások keretében a 
Scherlock Holmes sorozat 111-ik sorozatát 
uj műsor keretében. A jövő héten Pompéjj 
végnapjai, Róma égése és a rómaiak kerül 
bemutatásra.

BZeeszina pusztulása ég a kaláhriai 
földrengés. Még egy h'nap sem íc't cl 
azóta, a mióta egy rómseges katasztró a, 
egy borzalmas földrengés elpusztította Szi-
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cilia legvirágzőbb városát: Messzinát; rom­
halmazba döntötte I iólOlaszországnak Ka- 
lábriában elterülő gyönyörű városát: Reggiót. 
E borzalmas földrengést és annak hatását 
Egész sorozat hiteles, a helyszínén készült 
eredeti mozgófónykégfelvétel örökítette meg 
s a katasztrófa színhelyétől távollakók e 
mozgófényképok utján győződhetnek meg 
csupán annak rémséges pusztításairól. A 
mint már jeleztük is, az Uranus színház 
már megszerezte e hiteles felvételt, sőt 
azoknak, két első sorozatát már ma és hol­
nap, a következő fényes, uj műsor keretében 
be is mutatja közönségének: 1. Meran,
Arco, Bozen. (Természeti.) — 2. Egy óra 
története. (Bohózat.) — 3. Pók ős légy.
(Természeti.) — 4. Telefon fülkében. (Bohó­
zat.) — 5. Palloshal-fogás. (Tanulságos.) — 
fi. Varázsterem. (Színes.) — 7. Örökölt baj. 
(Bohózat.) — 8. Messzina pusztulása I-ső 
sorozat. (Eredeti fölvétel.) — 9. Messzina 
pusztulása II. sorozat. (Eredeti fölvétel.) — 
Műsorváltozás fenntartva. Helyárak mint 
rendesen. Az előadások délután 4-től este 
10 óráig, óránként.

ytz öngyilkos iskolaigazgató
Őrültség elől menekült a 

halálba.
Holtan vissza Budapestre.
Az egész országban szenzációt keltett 

Hortobágyi Antal főváiosi polgári iskolai 
igazgató öngyilkossága, melyet" a szeren­
csétlen ember Debrecenben a Fehérló- 
szállodában követett el. A haldokló ember 
utolsó sorai is bizonyítják, hogy tragédiá­
jának igazi oka nem az ellene indított 
hajsza, hanem az őrültségtől való félelem 
volt.

Hortobágyi Antal öngyilkossága előtt 
tudvalevőleg három levelet irt. Egyikben, 
melyet a székesfőváros tanácsához "intézett, 
azt Írja, hogy az ellene múlt lió 5-én indí­
tott hajsza miatt válik meg az élettől. A 
feleségéhez intézett búcsúzó levelében pedig 
ezt Írja:

— ... Bocsássatok meg, de félek at­
tól, hogy megőrülök a lassú gyilkolástól. 
Elő halottnak lenni pedig sokkal borzasz­
tóbb, mint a temetőben pihenni .. .

A szerencsétlen igazgató biztos tuda­
tában volt annak, hogy rehabilitálni fogják 
a zugiskolák ügyének befejezésekor, de 
annyira hatott lelkére, hogy egy elnöksége 
alatt álló egyesület a botrány" kipattanása 
óla mellőzte, hogy azóta buskomor lett.

Holttestéhez két felnőtt fia érkezett 
Debrecenbe. Szerda délelőtt vissza a fővá­
rosba szállították az öngyilkos igazgató 
holttestét és pénteken fogják Budapesten a 
gyászházból eltemetni,

ÚJDONSÁGOK.
* Huszonöt éves költői pálya. A

napokban jelent meg Szávay Gyulának, en­
nek a kedvelt költőnek uj verskötete. Az 
ezüst pohár. A sajtó, mint általában Szávay 
müveit, elismeréssel fogadta az uj gyűjte­
ményt, de nem vette észre, hogy Szávay 
ezzel érdekes ponthoz jutott el költői pá­
lyáján, t. i. betöltötte a 25-ik évet. A költő 
önérzete és szerénysége kitér minden jubi­
láns ünneplés elől, de Kardos Albert, a 
Csokonai kör titkára mégis megragadja az 
alkalmat, hogy a Csokonai körnek holnap­
után tartandó felolvasó ülésén, a debreceni 
költőkről szólva, első sorban Szávay Gyulát, 
a körnek ez idő szerinti legfőbb diszét méi- 
tussá irodalom, történeti és eszthetikai szem* 
pontból. Szávay Gyulának nagy számú tisz­
telői ős kedvelői bizonyára szívesen hallják 
o hírt és igy csupán az 6 kedvéért is sokan 
felkeresik a felolvasó ülés helyiségét, a vá­
rosháza nagy tanácstermét.

* A vasutas Otthon harmadik
fillárestélye. F. hó 23-án, este 8 órakor 
tartja a vasutas Otthon saját helyiségében 
harmadik íillérestélyct. Az estély program ra­
ját, mely művészi és tudományos számokat, 
komoly és vig dolgokat foglal ízléses cso­
korban össze, már megállapította az estély 
értékes és érdekes voltát szem előtt tartó 
rendezőség és az e hó 22-én, pénteken fog 
közzétételül a lapokban egész terjedelmében.

* A harmadik vig-estét ma
délután 5 órakor a Bika szálloda 
dísztermében tartják meg. a ren­
dezőség figyelemmel volt arra, 
hogy azok, "akik színházba is akar­
nak menni, az előadásra idejében 
eljussanak. Ezért a programm pon­
tosan öt órakor veszi kezdetét és 
hét óráig tart.

* A debreceni tüdőbeteg szanató­
rium javára Ehrlich József zenetanár a 
Royal termében hangversenyt rendezett. A 
hangverseny tiszta jövedelmét, 33 koronát e 
célra átadta s ezért hálás köszönetét nyil­
vánítok. Újhelyi Andrásné elnöknő.

* A debreceni kereskedő ifjak tár­
sulata február hó G-ikán, szombaton, az 
Arany Bika szálló dísztermében zártkönt 
táncestélyt rendez. A rendezés élén állanak: 
Kontseii Kornél elnök, Winkler Márton al- 
elnök, Bárra Gyula titkár. Kezdete este 9 
órakor. Jegyek csakis a meghívó előmuta- 
tása mellett: Aszmann Ferenc, Kontsek 
Kornél, Mentze Henrik, Szabó Lajos Fiai 
urak üzletében és este a pénztárnál; páholy­
jegyek csakis Záclor Lajos utóda: Molnár 
Ferenc ur üzletében válthatók. Személy­
jegy 3 korona, család-jegy 8 korona, páholy 
jegy 10 korona.

* Öngyilkosság a bábaképez- 
dében. Pár nappal ezelőtt történt, 
hogy a debreceni bábakópezdében 
Garabuczi Zsuzsanna növendék 
öngyilkossági szándékkal szublimál 
oldatot ivott. A gyors orvosi se­
gítségnek sikerült az azonnali ha­
láltól megmenteni a szerencsétlen, 
huszonhárom éves leányt, de ezzel 
csak hosszabbították a szerencsét­
len teremtés szenvedéseit. Tegnap 
délben megváltotta a halál rette­
netes kínjaitól. Haláláról értesítet­
ték Szentpéterszegen lakó édes 
atyját.

* A kisvasúti szerencsétlenség.
Abban a kisvasúti szerencsétlenségben, 
mely a múlt év december 27-én este a 
Deák Ferenc utcán történt és melynek Szé­
kely Albert pénzintézeti igazgató lett súlyo­
san sérült áldozata, a vizsgálatot egyre foly­
tatja a debreceni vizsgálóbiróság. Tegnap 
délelőtt helyszíni szemlét és a kisvonattal 
próbamenetelést tartottak. A helyszíni szemle 
megállapítása szerint a vonat vezetőjét nem 
terheli felelősség, mindazonáltal a vizsgálat 
ellene is folyik. Szésely Albert állapota 
egyébként fokozatosan javul.

* Értesítés tartalékos katonák ré­
szére. A cs. és kir. hadügyminisztérium 
1908. október hó 8-án kelt rendelate értel­
mében a fegyvergyakorlatra, katonai, vagy 
vegyes felülvizsgálatokra bevonuló, nem 
tényleges legénység a vasúton a III. kocsi- 
osztályban (gyorsvonat kivételével) ingyen 
utazhat. Az illető legénység a bevonulás 
alkalmával a következő eljárást tartozik tel­
jesíteni. 1. Minden bevonuló köteles az uta­
zás megkezdése előtt a behivójegyet és ka­
tona könyvet, vagy igazolványt azon vasúti 
állomás személy-pénztár pénztárnokának elő­
mutatni, hol az illető az utazást megkezdi. 
Itt az illető pénztárnok a behivójegyet a 
szükséges menetengedély-jegygyel és az állo­
más olajos cimnyomójával ellátja és a be­
li ivó jegyről a szelvényt lefejti és a menet­
engedély-jegygyel ellátott behivójegyet és 
katonai igazolványt az illetőnek visszaadja,

amelylyel az illető a rendeltetési helyéig 
ingyen utazik, (útmutatás 2. pontja a betiivó- 
jegyen.) 2. Oly bevonulok, kik a fegyver- 
gyakorlat teljesítésére magukat alkalmatla­
noknak érzik, a behivójegyen előirt útvona­
lon fekvő legközelebbi hadkiegészítő parancs­
nokságnál orvosi megvizsgálás végett jelent­
kezhetnek. Ily esetben a bevonuló az utazás 
megszakítását azon állomás elöljáróságának 
bejelenteni tartozik, hol az utazást megsza­
kítja. (Útmutatás 7. pontja a behivójegyen.) 
3. Pályaudvar változtatásánál a behívó jegy 
az uj pályaudvaron a tovább utazás céljából 
a személy-péuztárnoknak az olajos vonat- 
bélyegzővel való ellátás végett elómutatandó. 
(Útmutatás 8. pontja.) A városi tanács ka­
tonai és ill. ügyosztálya.

* Egy kis rendőri statisztika. Az
elmúlt évben Debrecenben tizenkilenc bal­
eset és ötvenhat természetellenes haláleset 
történt.

* Ne bántsd a magyar lobogót!
Ha a kedves horvát »testvérek“ 
magyar zászlót tépnek le Zágráb­
ban, az egész nemzet lelke hábo- 
rog belé és szomjuhozza az elég­
tételt; ki gondolta volna, hogy a 
nemzetiszinii lobogói még Debre­
cenben is meg íehet gyalázni ? 
Szomorú, de való, hogy nem kí­
méli a nemzet színeit sem, az el­
vakult korteskedés! A történeti 
hűség kedvéért meg kell jegyez­
nünk, hogy a lehúzott és összetört 
zászlón a Csanak János 48-as je­
lölt neve volt. Fájdalmas dolog ez ; 
nem azért, mert Csanak-zászlót 
törtek össze, mert nekünk az is 
fájna, ha Degenfeld-zászlők jutná­
nak hasonló sorsra; az fáj, hogy 
a nemzeti lobogónak még Debrecen- 
ben sincs meg a kellő tiszteleté, 
Hogy lehetne akkor csodálkozni 
rajta, hogy Horvátországban meg­
gyalázzák trikolorunkat? Szégyen 
és gyalázat az ilyesmi. A rendőr­
ség eddig három tacskót már ki­
nyomozott és most már a felbujtó­
kat keresi, akik ilyen alávalóságra 
biztatják a fiatalságot. A magyar 
zászlót tisztelni kell, még ha kor­
teslobogó is — és ha máskép nem 
megy, a zászló tiszteletére a leg* 
szigorúbb büntetésekkel is rá kell 
kényszeríteni a tévelygőket és el­
vakultakat.

* Gerhardt Elena hangversenye.
A zenekedvelők társaságának vezetősége ér­
tesíti a tagokat és a nagy közönséget, hogj 
a programmba felvett öt rendes hangver­
seny közül a még hátralevő kettő februái 
és március hónapokra van kitűzve. E kél 
hangverseny szereplői a párisi Sociéte des 
concerts d’ instrument ancien, a budapesti 
filharmonikus társaság és Sándor Erzsi m, 
kir. operaházi művésznő. A múlt hetek vi­
lágraszóló zenei eseménye Gerhardt Elena 
énokmüvésznő szereplése, munkarendünkben 
némi kis változást idézett elő. Ugyanis 
Gerhardt Elenának a hangversenyek törté­
nelmében s$inte páratlanul álló sikere any- 
nyira 'elköltötte az érdeklődést városunk­
ban is, hogy társaságunk művészi bizott­
sága, meghajolva a közóhaj előtt, egy rend­
kívüli hangversenyen fellépteti a művész­
nőt. Az est másik szereplője Wajdits Sári 
hárfamüvésznő. E hangversenyre a tagok a 
rendes helyeik elfoglalására jogosító legye­
ket 2 koronáért válthatják meg. A páholyok 
ára tagok részére 8 korona. Felkérjük ui. t. 
tagjainkat, hogy jegyeiket f. hó 25-ig, hét­
főig Csáthy Ferenc könyvkereskedő' urnái 
váltsák ki, mert azután a nagyközönség 
rendelkezésére bocsáttatnak és pedig a pá­
holyok 20, az ülőhelyek 4 koronáért. A 
rendezőség.
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* A debreceni magjr. kir, poéta éa 
távírda altisztek, szolgák most állították 
össze az 1909. febr. 6-án, a Royal díszter­
mében tartandó zártkörű jótókonycólu tánc- 
vigaiom műsorát. 1. Zene-nyitány. Előadja: 
Veres Tóni zenekara. 2. Víg felolvasás. 
Irta s tartja: Hromkovits Viktor. 8. Cigány- 
humor. Előadja: Varga Gábor. 4. Öngyil­
kosság, monológ: Előadja: Nagy Lajos. 5. 
Zsidó honvéd, kettős jelenet. Előadják: 
Boda István és Szűcs István.

* Irodalmi jelentés. Kuthy Sándor
második verseskönyve „a fehér hegedű“ 
óim alatt február hónapban jelenik meg 
Budapesten Singer és Wolfner könyvkiadó 
cég kiadásában. Kuthy Sándor első könyvét 
őszinte elismeréssel fogadta a fővárosi sajtó 
is. Azóta két év telt el, az iró sokat fejlő­
dött, ma minden jobb lapban találkozunk a 
nevével. Második könyve bizonyára meg­
lepetés lesz, mert ma, mikor a fiatal költők 
alig tudják magukat kivonni egy nagy 
egyéniség hatása alól: kétszeresen érdekes 
lesz ez az eredeti, maga utján járó poézis. 
Kapható lesz a kiadónál (Budapest VI., 
Andrássy utca 10.) A könyvkereskedések­
ben s a szerzőnél. A 10 ives könyv ára 2 
K 50 fill, szép kiállításban.

* A ozent László dalegylet f. hó
16-iki estélyén a következő felülfizetésekért 
mond hálás köszönetét: dr. Bakonyi Samu 
20 K, Csanak János 20 K, Gróh Ferenc 
10 K, Csattk Sándor 10 K, " Ruszka István
4 K, Mezey Gábor 4 K, Schnitz Gusztáváé
5 K, Jósa Vinco 3 K, Mencze József 3 K, 
Mőldner József 2 K, Leskó Ferenc 2 K, 
Taar Sándor 2 K, Varga István 2 K, Sim- 
kovits Sándor 2 K, Erdős Frigyes 2 K, 
Veszély Antal 1 K.

* Plissérozást és gombkészitést saját 
gépén elvállal Kontsek Kornél áruháza.

* Folyóiratok és mindenféle könyvek 
tartós, szolid kötésbe köttethetők Ántalfy 
Ferenc könyvkötő, bőrdíszművesnél, Piac
utca 31.

* A dr. Rózsa-féle „Sanitas* kenyér 
eyy asztalról se hiányozzék. Horgony!:
Batthyány utca 15.

* Menthol szesz köszvény, csuz, 
rheuma ellen a leghatásosabb. Ára 1 K. 
Kapható Jósa és Jón a drogueriájában, 
Kossuth utca 6,

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme éa ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dijak 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközök, leg­
modernebbül felszerelt műtőterem. Az inté­
zet bárki által, bármikor megtekinthető, tu­
dakozódásokra az intézet tulajdonosa kész­
séggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. 
Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 
39. szám.

* Augusztus I-re kiadó lak'áúl* a 
Hungáriában.

* Legjobb zsebtöltő toll, darabja 1 
korona. Kapható Thaisz Arthur pap.vkeres- 
kedósében.

* Dr. Borbély Imre fogorvosi rendelő 
helyisége Batthyány u. 12. (Földszint.)

* Téli alsóruhák, keztyük, posztó­
kendők, az előre haladott idény miatt mé­
lyen leszállított árak mellett szerezhetők be 
Bittó Sándor kényérpiaci üzletében.

A csizmadia társulat 
estélye.

Tegnap este tartotta a debreceni csiz­
madia társulat ez idei táncestélyét a „Iío- 
; na“ vendéglő dísztermében. Az estély 
várakozáson felül sikerült. A táncolni vágyó 
ifjúság szinültig megtöltötte a termet s haj- 
mi !g táncolt a Kiss Gyula jónevii zene- 
tara mellett. A megjolont hölgyek névsora 
a következő:
,Asszonyok; Tóth Györgyné, Vida 
Miklósné, Tóth Józaefné, Nagy Jánosné, 
Major Istvánná, Gombos Lnjosné, Gombos

Sándorné, Bihari Mihályné, Balogh Fe- 
renoné, Nánási Istvánná, Dári Istvánnó, 
Ladányi Sándorné, Halmi Mihályné, Halmi 
Gyulánó, Harsányi Gábornó, özv. Karászi 
Istvánné, Nagy Sándorné, Varga Imréné, 
Illés Sándorné, Egri Józscfné, Mészáros 
Sándorné, Sarkadi Ferencné, Kiss Józsefné, 
Kántor Báiintné, Szigeti Józsefné, Kovács 
Józsefné, Faragó Andrásné, Bokor Mihályné, 
Krön Józsefné, Géder Józsefné, Váradi 
Ferencné, Nagy Albertnó, Özsváth Lajosné, 
Böszörményi Józsefné, Böszörményi Mihályné 
Kerneiszky Sándorné, Borsos Ferenczné, Baj- 
dor Lajosné, Püspök Lajosné, Tasi Kál­
mánná, Kovács Antalné, Péntek Gáborné, 
lrimi Györgyné, Szűcs Imréné, Tömpe La­
josné, Szele Györgyné, Varga Lajosné, Do­
hai Miklósáé, Dihen Jánosné, Nagy Sán­
dorné, Kanca Sándorné, Piros Józsefné, Ma­
jor Istvánné, Csehi Lajosné, Tóth Sándorné, 
Tar Lajosné, Doh Györgyné, Tóth Lajosné, 
Szász Jánosné, Szabó Gábornó, Budai La­
josné, Varga Istvánné, Kórik Istvánná, Kiss 
Péterné, Sápi Istvánné, Király Mátyásáé, 
Dankó Mihályné, Holló Imréné. Révész 
Andrásné, Bncsai Mátyásné, Erdei Sándorné, 
Sallay Sándorné, Hajdú Afonné, Halmi Mi­
hályné, Péntek Józsefné, dr. Varga Imréné, 
Győri Sándorné, Szabó Lajosné. Nehéz Jó- 
zsofné, Kieker Ferencné, Szilágyi Lászlóné, 
Kovács Jánosné, Szűcs Lukácsnó, Szilágyi 
Mihályné, Mogyorósi Gyuláné, Prém Fe- 
rencué, Szuos Lajosné, Hegedűs Károlyné, 
Nagy Lajosné, Seres Józsefné, Egri Mi­
hályné, Nagy Józsefné, Gaspaiik Antalné, 
Kozák Ferenczné, Böszörményi Józsefné.

Leányok: Bulátkó Juliska, Kovács 
Esztike, Szabó Etuska, Beleszi Mariska, 
Papp Rózsika, Szőke Juliska, Borsos Mariska, 
Péntek Rózsika, Tömpe nővérek, Tordai 
Mariska, Piros Mariska, Szentkirályi nővé­
rek, Kiss Mariska, Szilágyi Mariska, Vágó 
Mariska, Kovács Erzsiké, Skornyák Böske 
és Jnliska, Czina Esztike és Erzsiké, Egri 
Mariska, Hózner Annuska, Leskó Róza és 
Mariska, Kocsis Mariska, Szabó Juliska, Ko­
vács Zsuzsika, Tóth Rózsika, Balló Mariska, 
Szél Plsztike, Vida Mariska, Tóth Mariska, 
Komlósi Rózsika, Major Esztike, Nagy 
Esztike, Bihari Rózsika, Daru Erzsiké, 
Balogh Sarolta, Nánási Erzsiké, Halmi 
Juliska, Harsányi Zsuzsika, Karászi Mariska,- 
Nagy Mariska, Varga Mariska, Illés Etelka, 
Török Esztike, Kántor Juliska, Faragó 
Erzsiké, Krön Esztike, Géder nővérek, Vá­
radi Rózsikn, Ozsváth nővérek, Szerencsi 
Erzsiké, Balajti Erzsiké, Molnár nővérek 
(H.-Böszörmény), Szilágyi Erzsiké, Albert 
Rózsika, Botos Erzsiké, Bálint Margitka, 
Matkó nővérek, Duses Rózsika.

TÁVIRATOK.
Elevenen a föld alatt 23 napig.

Róma, jan. 20, A romok között ma is­
mét két élő emberre akadtak, két halott 
mellett a katonák. Alig lélegzőitek már cs 
mesterséges utón táplálják őket. Valóságos 
emberi árnyak. A két öreg ember 23 napig 
volt a föld alatt.

Messina, jan. 20. Ma újabb földlökést 
éreztek, ami nagy rémületet keltett, de kárt 
nem okozott.

Leégett színház.
Moster, jan. 20. A színház, mely az 

orthodox görög egyház tulajgona volt, le­
égett. A színházban tognap este műkedvelői 
előadás volt és előadás után támadhatott a 
tűz, mert már a mentésre gondolni sem le­
hetett, mire a tüzet észrevették.

Steinheilné tagad,
Paris, január 20. A vizsgálóbíró ma 

kihallgatt Girelli grófnőt, ki a börtönben 
társa volt a fórj cs anyagyilkossággal vá­
góit Síoiuheilnónak. Girelli grófné kijelen­
tette, hogy előtte bevallotta Steinheilné 
mind a két gyilkosságot. Ezzel szemben a 
szörnyeteg asszony tagad.

A kassal rafclégyllkosság.
Bizonyítékok Papp Béla ellen.

Megírtuk, hogy a kassai rendőrség 
megkeresésére a budapesti rendőrség elő­
állította Papp Béla 28 éves diurnistát, akii 
a rendőrség azzal gyanúsít, hogy Hajnik 
Lidia rendőri felügyelet alatt álló leányon 
slkövetett rablógyilkosság tettese.

A kihallgatás és a további nyomozás 
Budapesten éa Kassán Papp Béla bűnös­
sége mellett bizonyítanak, ámbár közvetlen 
bizonyíték még nincsen és Papp Béla eré­
lyesen tagadja a bűnösséget.

Dacára annak, hogy alibijéről elfoga- 
tásakor beszólni sem akart és gondolkodási 
időt kért, mégis ellentmondásokba kevere­
dik és valószínűleg adatokat közöl.

A nyomozást és kihallgatást Koródy 
M. Béla rendőrfogalmazó vea:eti Budapesten.

Szökés Kásáéról.
Papp Béla elsősorban beismerte, hogy 

Kassáról megszökött. Elutazásáról nem 
tudtak szülei és nem tudott róla hivatali 
iőnöke.

Papp Béla ugyanis 11-én még hivatal­
ban volt Kassán, napidijas volt a városnál. 
Kilenctől tizenkettőig a hivatalban volt és 
munkáját végezte. Azután elment haza, 
onnan borbélyhoz, majd Guttmann Ignác 
szatócshoz, aki neki jóbarátja és végül az 
Otthon-kávéházba.

A kritikus időben, a mikor Hajnal Lí­
diát meggyilkolták és kirabolták, az Otthon 
kávóházban vott.

Papp Béla azt állítja, hogy Hajnal Lí­
diát csak látásból ismerte, személyesen nem.
A lakásán sem volt soha.

A gyanúsított kezein, mint ezt tegnap 
megírtuk, sebhelyek vannak. Koródy rend­
őrfogalmazó megvizsgáltatta a rendőrorvos- 
sai a forradásokat és a következő látleletet 
kapta:

1. A jobbkéz középujján a körömpere- 
cen 1 centiméter hosszú bőrsérülés, a mely 
8—9 nappal ezelőtt keletkezhetett. (Tehát u 
rablógyilkosság idején.)

2. A jobb kéz öregujján 1 centiméter 
hosszú, valami éles, vagy hegyes tárgygyal 
(tű) okozott sérülés. Ugyanabban az időben 
keletkezett.

3. A balkéz mutatóujján 6 miliméter 
hosszú bőrhorzsolás, a melyet feltétlenül kö­
röm okozott.

Ezekre Papp Béla a következőket ál­
lítja :

A körömnél a sebesülés onnan ered, 
hogy körömlobosodása volt és ezt tűvel (el­
szúrta.

Az öregujjon a sérülést maga okozta, 
szálka ment az ujjába és ezt tűvel ki­
vette.

— Helyes, mondotta a rendőrfogalmazó, 
hát a balkézzel mi vau?

— Amikor Guttmanntól Kassán bú­
csúztam, kezem egy az üzlctajtóból kiálló 
szögben megsértettem. Kértem is Guttmam.t, 
adjon rá tapaszt.

A kassai rendőrséggel táviratilag kö­
zölték a kihallgatás eredményét. A kassai 
rendőrség azonnal megindította a nyomo­
zást, megállapította a következőket:

Szavahihető tanuk igazoljak, hogy Papp 
Béla ismerte Hajnal Lídiát, gyakran volt 
nála, sokszor látták vele együtt Kassa 
utcáin.

A kérdéses és kritikus időben Papp 
Béla nem volt az „Otthon“ kávéházban, ott 
ll*én egyáltalán nem volt.

Guttmann TguácmU járt, de Guttmann 
semmit sem tud arról, hogy Papp Béla a 
kezét nála megsértő volna, határozottan 
kijelenti, hogy Papp Béla tőle tapaszt a 
sebre nem kért.

Mindezek után a kassai rendőr ég 
ügyészségi utasításra arra kérte n I n-J.t- 
pesti főkapitányságot, hogy Papp Szem­
esen utcai lakásán ismételten t: r'.-m 
szorgos házkutatást és Papp Bélát : 
tassák le.

Mindezek alapján Korody letartóz­
tatta Papp Bélát és át fogja adni a Kas-
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sáről ma délelőtt megérkezett rendőrtiszt­
viselőnek.

A vizsgálatot vezető Korody M. Bél 
rendőrfogalmazó azonban az elfogott Papp 
Béla bűnösségét teljesen bizonyítva még 
sem látja.

HIRER.
F&tuskó mint bakter. Bereg- ;

szászról jelentik: Az államvasutak 
nyíregyháza—kisvárdai vonalán a 
napokban az esti vonaton utazott 
osztályfőnök megállította a vona­
tot, mert az őrködő bakter alakját 
furcsának találta. Kitűnt, hogy a 
bakter maga helyett egy fadarabot 
saját ruháiba felöltöztetett és lám­
pással is ellátta cs ő maga a jól 
befutott bakterházban aludt. A fur­
fangos bakteri elcsapták.

KardaSfér.- Budapesten a Retek utca 
és Széna-tér sarkán tegnap Hammerscbmidt 
János VII. huszárezri doeii tiszthelyettes 
kardjával fejbevágta Szabó Sándor pénz­
ügyőrt, a kard azonban laposra fordult és 
csak zuzódást okozott. A tiszthelyettes egy 
hölgygyei sétált, amikor Szabó harmad­
magával jött és a tisztbelvettest meglökte. 
Ez rendreutasitotta, mire Szabó szamár­
füleket mutatott.

Vasúti szerencsétlenség. Páris- 
ból jelenti egy táviratunk: I5gy 
Bagnarából jövő vonat az itteni 
pályaudvar közelében este össze­
ütközött egy tolató mozdonynyal.
A mozdony és egy kocsi megron­
gálódott. Hat ember megsebesült, 
köztük Oatrett, a Vörös Kereszt 
őrnagya. A forgalmat helyreál­
lították.

Huszonöt évi szolgabiróí jubileum.
Kassáról jelentik: Géczy Gyula, Abauj- 
Torna megye csereháti járásának főszolga­
bírója tegnap ünnepelte vármegyei szolgá­
latának 85-ik ós csereháti szolgabiróságának 
L‘5 éves jubileumát a vármegye előkelőségei 
részvétele mellett, Szepsibcn. A jubileumon 
jelen volt Szó lay László főispán, Puky 
Endre dr. alispán, Takács Menyhért dr. 
jászóvári prépost, Abauj-Toma vármegye 
törvényhatósága, az alispán ós a járási pap­
ság a prépost vezetése alatt tisztelegtek a 
jubilánsnál, továbbá a járási tisztikar, a ; 
községek elöljáróságai, a kar élén a kir. ! 
tanfelügyelővel stb. tisztelegtek. Számos | 
testület beszédben méltatván az ünnepelt i 
érdemeit és hazailságát. Délben 200 terítékü 
bankét volt. amelyen Szalay főispán, dr. 
Puky alispán és Takács prépost köszöntöt- 
ék fel a főszolgabírót. Az ünnepélyt fényes 
»ál fejezte be,

Reménytelen szerelem.
- Regény. —

(Folytatás.)
A hámor munkásnépe egymást láto­

gatta meg.
— Hallottad, mt az újság ?
— Igen, hogy Rába Zoltán a hámor 

•ara lett
— Úgy van 1

— A Gondviselés nőm hagyott el ben­
nünket. Áldott, jó ember, a ki addig is, a 
míg üzletvezetője volt a naay vállalatnak, 
szeretettel, jóindulattal foglalkozott velünk. 
A múltban sokat köszönhetünk neki s a 
jövőben szintén sokat remélhetünk tőle.

— Azt hiszem ón is. Bizonyos, hogy 
valamennyi munkás nagyon őrül Rába 
Zoltán ur szerencséjén. Talán jobban örül­
nek, mint G maga.

A hámor volt úrnőjének fényes teme­
tése után a munkások összegyűltek a kis 
varos külsőrészén levő nairy térségen, ahol 
a munkavezetők hím H j- hámor

sok száz munkása előtt, hogy a hámor tu­
lajdonosa Rába Zoltán lett. Lelkesedéssel 
éltették s még lelkesebben határozták el, 
hogy másnap reggel valamemivien felvonul­
nak a hámorhoz és küldötteik felkeresik la­
kásán Rába Zoltánt, hogy a munkásság őrö­
mének, hozzávaló ragaszkodásának ós sze- 
retetének jolct adják. Megválasztották a busz 
tagból álló küldöttséget és elégedetten osz­
lott szőtt a lelkesült tömeg.

Folyt, köv:

Áru- és értéktőzsde.
Január 20.

A határidő-üzlet.
A mai határidSüzletben drágább amerikai je­

lentésekre eleinte barátságos volt a hangulat, Később 
azonbana gabona-nemüék árai nehány fillérrel 
csökkentek.

A forgalom mérsékelt volt.
Az árak 60 kilogrammonként:

Kezdete 1 Változás

Búza ápr. 1303............... 1263 1266-1294
Búza október............... 10S0 1078—1077
Rozs ápríl ..... 998 999— 994
Rozs októberre . . . . 300 899— 898
Zab októberié...............
Zab április................... 547 S1G— 543
Teng. aug. ..... — --— __
Tengeri május 1803 725 726- 724

Búd? pesti értéktŐKsde.
A mai előtozsdén eltinle nyugodt volt ae 

irányzat. Később azonban bécsi arbitrázs eladásokra 
elgyengtilt az irányzat és a. forgalomba került nem­
zetközi értékok árfolyamai 1—2 koronával hanyat­
lottak. A helyi piacon a Közúti vasút részvé­
nyeit 1—2 koronával olcsóbb áron kínálták. A jára- 
cékpiac szünetelt.

Az aiyatojtől
elválasztott gyermekek gyorsan kdrérednek, 
erősekké és rózsás szintiekké válnak, ba a 
tápláló SCOTT-iéle Emnlsiót szedik.

A gyermekek szeretik ős könnyen emésztik a

Scott-föi E nlslét

Az Emulsio vá- 
v-ári/isíuiál a 
SC.OTT-fále 
módszer védje­
gyét — a halászt 
— 1.érjük figye- 
embe venni.

orvosok és bábák az egész föld 
kerekségén állandóan ajánlják a

SÜOTT-féle Emuisiét
mert ismerik azokat a kiváló 
eredményeket, a melyek a SCOTT- 
féle Emulsio nyomán keletkeznek.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fül,
Kapható minden gyógytárban1

KV

mm

tv

El ¥&i atival
Vegyék tudomásul mindnyájan
akik a Jókai-utca 3 számú sarok ház után 
érdeklődtek, hogy az a mai napon eladotottl 
Tisztelettel, a Magy Lajos Hirdetési 

wáiíalata Csapó utca 13. sz. alatt. 
U. i. E hirdetés kiszedésekor arról ér­

tesültünk a Nagy Lajos hirdetési nagyvállala­
titól, hogy elkelt még a Gulácsi István és 
ueje tulajdonát képező Tócóskerti ház is és a 
Hüvelyes-utca 6. számú ház is

Olcsó tűzifái
I Törvény által előirt méret szerint |

I Mislbss iának öle, illetve 4 Br métere kor. 32. 
m tónak öle, illetve 4 ür métere kor. 28.

Erdőipar társaság,

lébinder és Társa.
Közvetlen a közraktár mellett. 
jUsiioster-pályii ut mentén.

Telefon seas.

1 5CO
I darab

500
darab

por B O A
latoi jW iiaB a lista nit

Szőrme kabát vásár!
Előnyös vétel folytán meglepő olcsó 
árban eladó. — Persianer, nerz, silskin, 
női kabátok, divatos faconu női és 
leány boák. Karácsonyi ajándéknak 
alkalmas himzet női ruhák 5 f. Selyem 
blouse 4 firt. Nyakkendők. Kemény 

kalap 3. Férfi-galiér 10.

BŐI --

500 i
darab í

I

500
darab
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Hízósertés
másfél évesek 60 drb. eladó. 
Leölve szállítható szekeren 
Debrecenbe, jHiányosabban-
Értekezhetni Érkeserüben

gomoróczy Ferenczozel.

Eladó boltok.
F^iac utca 6. sz. a. jelenleg a Korona 
takarék és hitelszövethezet által bérelt 
egy nagy és egy kisebb bolthelyiség, 
az alettok levő száraz, kövezett pin­
cékkel együtt, akár mind a két bolthe­
lyiség együtt, akár külön-külön, 1909. 
május 1-re kiadók. Értekezhetni ugyan­
ott, az emeleten lakó tulajdonossal.

Villamos világítást
a villamos csengők és házi telefonok 
berendezését és évi kezelését és minden 
e szakba vágó legkomplikáltabb munkát, 
úgy helyben, mint vidékein a legolcsób­
ban és szakszerűen több évi jótállás 

mellett vállal
FÖLDES SÁNDOR

í'sktrotechüikai vállalat. Debrecen, Nagytrafik udvar.
Minden irányban égő Wolfram lámpák, ivlám- 
pák, szenek, csillárok, izzólámpák nagy vá­

lasztéka a legolcsóbb árban.
Kölcsön ívlámpák 3 korona havi díjért. 

Telefon 210. Telefon 210

VI aiIÁ PaMaés AM91U hizlaló.
A Piac utca 42-dik szám alatti

LtmpreeM-palola
valamint az olaj ütő mellet', fekvő, 
iparvágánynyal ellátott, 1200 darab 
sertés szakszerű hizlalására be­
rendezett, 10 kát. hold területű

melyből 3 hold minta termő-szőlő 
— a tulajdonos elhalálozása foly­
tán — szabad kézből <e8.aa,ell<®* 
Értekezhetni Dr. Polgár Dániel 
ügyvédnél, Lamprecht-palota, Piac 
utca 42. sz. Ügynökök kizárva.

Doflcgáa és Somossy
W Bebreoen, tietemplwhaeár. *81

Menyasszonyi kelengye 
vászon, kész fehérnemű.
Női divatáruk.

Külön szőnyegosztály!
Óriási választék

Modern

utcai úri lakás
májuis l-i*e kiadó.

Hunyadi utca 24. szám,

legjobb és így a legolcsóbb
villamos világítás 
erőátviteli berende­

zéseket

Fazekas Imre
készíti. Ivlámpák és motorok 
kezelése és évi karban tar­
tása mérsékelt díj mellett el­

vállaltatok.
Iroda Piacz ateza 77. szám.

Telefon 567. síin.

Tglgfos? 292. Ttlefoo 292.

Központi
drogúgria..........-........ ^

Piac-ístca Városház épület

meglelt I
HRtSV VÁLASZTÉK:

Valódi aogol tga, rím?, francia, cog- 
Oac. Illatszerek, szappaook, köröm­
ápoló Szerek. Fogkefék, fogpasztáit, 
szájvizek és fogsorok. Hajfesték, fé­
sűk. Be! és küSföSjí különlegességek, 
betegápoláshoz szüüssges ;ikk?kbeo.

Megbízásból,

Házat
keresek megvetek

Bővebbet

Haupt Géza.
Iroda:

Kossiifh utca 61. sz.
Ugyanott napi mennyiségit széna megvételre kerestetik.

Ered eti és uj

Bőse odorier
valamint

Wlrl h ngofák,
a helybeli (dacon kizárólag

Szendrő Sándor
zongora és 'hangszerraktárá­
ban kaphattok. Legkisebb 

méretű „MINIATŰR“ zon­
gorák hárfav-pcdállal. Elő­

nyös zc'ngora! bérlet. 
Mindenuem ii javítások és át- 
njitások sza-watosság mellett 
mérsékelt ágakon eszközöl­
tetnek. The Gramophon Ltd 
féle beszélő g épek s lemezek

Eredeti gramopl ionok 70 kor.-fól
feljebb.

Üzlethelyiség Szt. Anna-efca 3. sz.

m"
f■*Sl ■>. v>

&JdJ tjk

ff

A karácsonyi fásárról még visszama­
radt áruk tetemesen leszállítóit árakon! 

Eladásra kerülnek:
75

15

120 om. kockás angol kelme 40 és '60 krajcár
120 a sima posztó................50 „ 70
120 „ angol mintás Cheviot 
120 „ sima gyapjú kelme dk 

vat színekben ....
80 „ tennlsz flanel meleg

és puha anyag ... 17 
80 „ angolflanolsötétrtaLnták26 
70 „ kék percatin 36 kr. tietwiU 
80 „ levantln bnrfnm kivál ImnBség 
80 „ meríio delain, retnek minták .
80 „ selyem ruha vászon, 

minden színben . . .
Bárokét blúzok ezelőtt 2 frt,

25 kr. most.......
Gyapjú flanel blúzok ezielStt 

3 frt., most .......

65

135

150

Báli idény 1909, év.
70 cm. áttört batist fohé:r .... 25 krajcár 
70 „ rayes-batist, remt»b minták 30 „
75 „ fehér pettyes batist ... 35 „

120 „ shweizi selyem bntist . . 55 „
120 , madeira léerhimzéfiek . . . 150 „
120 „ gyapjú voile, min da i szinten . 120 „
Ponges selyem, minden szintben . . 70 „
Ruha selymek ezelStt 1.50 <:s 2 frt. 

most..................................80 cs 100

Alkalmi ajánlat!
Az összes szőrmeboák gyári 

áron alul adatnak.

Szabó Lajos Fiai
női dlvatároMza,

Debrecen, Tlsza-palota.

„T n*

LsQSzesz és villamos csillárokat,
készít peírolium és légszesz csillárokat, ízlésesen átalakít villamosra vagy

légszesz és villamosra
Knleesir mM&x»«rft kronzmüves 

Telefon 638. Debrecen, Szent Anna-utca 6. az. Telefon 638.
A Hazai Gázizzótény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy válasz­

tékú rektárí légszesz szerelvény különlegességekből. ,
30—50°/o gázmegtakaritással gyönyörű szép, nagy fényezővel égő, lefele égő lámpákat 

üzletek, kirakatok és lakások részére.
Kiválóan tartós, állandó fényerejü .Radium fény“ gáz izzótesteket, (harisnyákat) 

melyek a legolcsóbbak. .
|ókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátisztitasat, valamint minden 

e szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez.
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LEVELEZÉS.
Í aroly1' Cimre levél veto a íőp ostán. 210

ÄJÄNLÄT.
A 1..LGDH ATuSAPB bl on sok, .-6,1 só szoknyák, 

Witények, női és férfi fehérnetnüek, zsebken­
dők, gallér védők, gyermek btirliner kabátok, 
fapkák, fejkötők, Jeszállittotl árakon btaze- 
r ezhetok Marton Gyula divat iis rövidáru üz­
letében Piac-u. 9. Bika szálló mellett. Ujharis­
ul vák kötése és fejelések elfosiadtatnak. 

ír-11 PLÖtióP garnitúrát "veszek: és eladok. Éh­
ig ereid) Sámuel. Széchényi-u. 44. 63,

ti A i :ÍSNYAKOTÖ~IPAR VáLf IÄLAT. Haris-' 
nyt ik kölese éri fejelése felváljlaltatik Benyáts 
tin) dinéi Debrecen, Tisza palota. 9118

FA EOETÉSHEZ szükséges Tiirgyak és égető 
kési lülékek nagy választékban Thaisz Arthur 
papi Tára nagykereskedésében, Bika-szálloda

____________________________________  353
VTZVÍJZETóK és világítási munkákat szakT 

szeréten és jutányosán készí t FülÖp és Na°y 
Darabos utca 27. Költségvetiás díjtalan. Ugyan­
ott e>vy tanuló felvétik.

OSÖMÖp nyirág'seprük gazdaság és gyárak 
részéin legolcsóbban, ud ivari resszőseprüt 
10 drill vételnél 12 kr. csjjrok seprűk 10 kr- 
1 lf. bor 24 kr. 1 kfpg, szalámi 1‘20 kr. 
Glück, Péterfia 76. Tolcföm 43. 1299

ELSőRÉjNDü porosz koszija és száraz vágott 
fa, legolcsóboau kapható/ Varga károly szén­
ás fakeroskedöiiél. Liba piac. Telefon sz. 4öß

ÚRI emborek ebéd kosztot kapnak SzenLAuna 
utca 5S. szám. 133S

Fodrasznő fő varos b ól ' ajánlkozik, fésül~dTvat 
szerint, fcajmunkákat elfogad. Hunyadi-a. 11

IvéRÉTIE ágon kisasáj.ouy, aki pénteken regivel 
hímzés végett Kosspth utcán volt, hozza "oi 
az ígért, ingbetétet, liogy a munkát átvehesse-

ÉPÜLET bádogos míankákat szakszerűen- és 
olcsón készít Fülöp és Nagy Darabos utca 27. 
Költségvetés díjtalan, ugyanott egv tanuló 
felvétetik.

ÚRI házhoz dadának: ajánlkozom, fiatal asszonv 
vagyok, kérem levtelet „elhagyetü címen a 
kiadóhivatalba. 209

JÓZAN, megbízható kocsist fölfogadok február 
1-re. József kir. Rpaceg-u. 12. 213

KERESLET.
Kézi és tauuló-leányiok felvétetnek. Női divat- 

terein, Piac 52. 193
3 akarítónőt keresek: Batthiányi-u. 

épületbe, özv. ÍSza.bő lm véné.
3. Kereszt-

195
BIRBüKÖT 300—500 holdas, megfelelő épüle­

tekkel baszonbérhu keresek. (Ügynökök ki- 
^rm)________   189

SZABáS hímzésben jártas kisasszony azonnali 
belépésre kerestetik, ügynökök felvétetnek. 
Útidéi varrógéprak,tár megyeház mellett. 171

TANULÓ teljes ellátással" fölvétetik Gerr-tncr 
Kálmán fűszerkor eekedésében Debrecen, Széc­
henyi utca. 185

EG Y füszerkereskíidő segéd állást keres, cím 
Zsák utca 8., Weisz. 211

NAGYON iigj os ,i<!> vairónőt keresek, ki iiiíai- 
lóau dolgozok. Csapó utca 32. 214

FIATAK, tisztességes házvezetőnőt kérésé ok. 
azonnali belépésre, özvegy emberhez Vörcis- 
marthi-u. 24. ea. Keresztépület. 208

ELRPÁS.
EGY 8 lóerojü cséplő garnitúra és különféle 

•gazdasági eszközök eladók. Hol'? Megmondja
a kiadó. 79

EGY pár száz mázsa lucerna közel a városhoz 
eladó. Hol? megmondja a kiidó. 80

DARABOS utca 45. sz. ház eladó, értekezhetni 
0. tulajdonossal ugyanott. 1480
ELADÓ két utcara nyíló felerészben adómentes 

kissebbsprü ujház. Cím a kiadóban- 137
ELADÓ 70 bekto bor, vageonpyár végében. 

Kente ősei félő telepeu. erteFezni Dankóvak
t/ HEKTÓ lehúzott böTelädiTHatTau ütcäTkert

lejárás 4c O05
400 LITER Beprü^yom^VnTs'r 'tatiüi^ió

Bnrgondia-ntca 3. sz.
liázastelek, közel 300 négyszögöl 
terület, naery istáiéval és több 
mellékhelyiséggel, a Piac tő- 
szomszédságában eladó.

Értekezhetni ugyanott.

Soszoey J. és Társai
D©breo@i, Kosoiifh-ntca 6. 

pi-itivat áruházában
a nagy alkalmi vásár

megkezdődött,

giapja és mosó
kelmékben

30: meglepő jutányos árak. $$
Vidékre minták készséggel 

küldetnek.

Legdivatosabb brlUlint és gyémánt 
kova ékszerek olcsó és szolid ár? 
ban a legmegbízhatóbb bevá­

sárlása

190). január 21

a Ferencz József utón, nagy jö­
vőjű helyen. Áll 2 szoba, eló'szob ■ 
konyha os pincéb' >1. Teljesen, 
tygla épület. Zárt udvar gyümölcs­
fákkal. kevés szőllővel virágo-' 
kerttel, jó vizű kuítal. Területe] 
346 négyszögöl.

Közvetlen szomszédságában í
építkezésre igen alkalmas
egéiZSég tS íékwéSÜ ugyan.

Iol.van nag> sásu, termő szőllővel 
jbeültetett terület olcsón eladó.
, Érdeklődőknek felvilágosítást 
ad a tulajdonos Hunyadi-n. 24. em.

j Evonyasssöíiyi kelengyék és njÁBdík. tárgyat 
—nagy raktára. -—----------
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Kaszaiiyitzky Endre
físutczai üzletébe

megérkeztek 
és nagv vá­
lasztékban a 
legolcsóbb 

árak mellett 
kaphatók: 

asztali függő, 
salon, ebédlő 
és bálé szobai

melyek a legmoder­
nebb és legszolidab 
kivitelben állanak a 

a n. e. közönség 
D rendelkezésére, q 

Cksé árai EtfipJI ám

Üo
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Vendégtől és kávéházi felsserelésefc

Gusztáv
ékszerésznél

Pfac*uf&a lőtőBsde mellett
Javítások gyorsan és legszolidabb 
árban, vidéki megrendeléseke 

azonnal teljesítek.

FÓLBVÁBI l.
debreceni első elecktrotekhníkai gyár és 

villamos szerelési vállalat.
Kossuth Misa 9= s$ám.

Villamos világítást, erőátvi­
telt, telefonok, villámhárítók, 
villamos csengők berendezését’ 
javítását, régi jókarban tartását’ 
úgy helyben- mint vidéken, leg- 
jutányosabdan eszközöl.

Telefon 168. szám.

Tanuló
felvétetik.

§
8
M

SS
I

«3» gj IKOIi.
Arc-massage fölösleges!

@M2í61a
vagy Rizsvaj torv. véd. Az 
erteilen rizs tejnemü nedvé­
ből készített csodás és gyors 

hatású arc-szópitő.
Teljesen kisimítja 

& ráncokat!
Egy adag ára 3 kor. 50 fillér.

Főraktár Mégyarorezág részére: 
Budapest: Tőrök gyógyszertár Ki­

rály utca.
Kolozsvárt: Pr. Btró gyógyszertára.

oir* z óid.

p

Legjobb és legpontosabb

zsebórák
jól szabályozott

fali, inga és ébresztő

órák I
Jótállással legolcsóbban

Blattser Béla
órás üzletében, Kossuth-utca 4. sz. 

alatt szerezhetők be.
Ugyanott mindennemű óra Javítások a leg- 

ietányesabb arban 1 évi Jótállással.

Nyomatott »kö»lo»g*g*»w. (* joeer***» oia*** f<N4au Qu »yek,


